

Иркутский партизан

№ 51 (731) | 28 июня 1942 г., воскресенье

ОРГАН
Н-Илимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
в г. Н-ИЛИМСК Советская №3

... мы можем и должны бить и впредь
немецко-фашистских захватчиков до
полного их истребления, до полного
освобождения советской земли от
гитлеровских мерзавцев".
(И. СТАЛИН)

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года.

Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготовляя разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправщики серьезно рассчитывали на то, что им удастся склонить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие са-мыми последними словами по радио и печати английских и американских "плутократов", направили к этим самым "плутократам" небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о "красной опасности" и убедить правящие круги этих стран примкнуть к "крестовому походу" против СССР.

Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики?

Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на пустке.

Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того, вместо союза с Великобританией—гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между Правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-Министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки С. Рузелем было достигнута полная договоренность в отношении не-

отложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика рассчитана на то, чтобы бить свободолюбивые народы по одиночке провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся подобно тому, как было в странах западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправщики опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя, и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает, что эта гитлеровская затея ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровергло свидетельствует о том, что национально-социалистическая организация хозяйства равна, как и весь советский строй и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелое испытание, выпавшее на их долю в течение года, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует о безусловной правильности политики советского государства, которое никогда не забывало

ло о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма, рассчитанных на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США. Укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигентов, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут покончить с Красной Армией в полтора-два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия ввиду вспециального и вероломного ее нападения на СССР имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство танков и авиации. Немецкая армия была полностью мобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Поэтому, что в пер-

вые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступать и оставить часть советской территории, но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалились, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 г.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря смирились перешли в контратаку. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях ввиду позиционной окончайвой войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потраченные войска, переформировать, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничижила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев прежде временно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 г.

К весенне-летним opera-

ции подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов, но для этого гитлеровским заправщикам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограничено годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать "решающее" наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, гитлеровское командование еще в составе на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченской перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и особенно в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи имеют временный переходящий характер. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частично истреблен Красной Армией, частично разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением в оккупированных районах. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в масовом порядке из необученных солдат. Больше немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные:

Окончание смотрите на 2-й стр.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОКОНЧАНИЕ)

потери за год войны	Германия	СССР
1. людские потери		
убитых, раненых и пленных	около 10 миллионов	4,5 миллиона
2. потери орудий выше 30.500	22 тысячи	
3. потери танков — 24 тыс.	15 тысяч	
4. — самолетов — 20 тыс.	9 тысяч	

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службы Красной Армии число вернувшихся в строй бойцов составило семьдесят процентов от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была расчитана тоже на "молниеносную" войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более сорока процентов от всего числа раненых.

Таким образом, за год войны на советско-германском фронте обнаружен полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе уверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование.

Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит, Гитлер обманул нас, о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приятели в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда не восстановит свои силы и что вопрос о восточном походе решен, оказалась Красная Армия сохранила все силы и восточный поход не кончен; значит, Гитлер обманул нас, вот о чём все чаще и чаще задумывается немец.

Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь ни могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой

По-гвардейски работают на прополке посевов

Укрепление военного союза трех великих держав вселяет в сознание колхозников твердую уверенность в окончательный разгром фашистских разбойников в этом году и вдохновляет их на новый трудовой подъем.

В нашем колхозе им. Куйбышева в ответ на заключение Договора между СССР и Великобританией и советско-американское Соглашение колхозники решили работать с утраенной энергией, заботливо выращивать высокий урожай.

По-гвардейски работают на прополке посевов звенья т. т. Анисимовой Кл. Дем., Погодаевых Марии Ег., и Августы Ив. и Анисимовой Галины Вас. Их звенья ежедневно перевыполняют свои задания с отличным качеством работы. Они уже заканчивают повторную прополку сорняков на своих участках.

Своим плодотворным трудом на колхозных полях поможем славным бойцам громить фашистскую нечисть,

БУБНОВ, председатель колхоза им. Куйбышева.

ДОЧИСТА ПРОПОЛИМ ВСЕ ПОСЕВЫ

Включаясь во Всесоюзное соревнование за высокий урожай и дальнейший подъем колхозного животноводства, колхозники нашей сельхозартели "Новая жизнь" (д. Березова) выполняют все мероприятия, способствующие получениюенного урожая.

Первую прополку посевов мы начали сразу же после появления сорняков. Вторую прополку закончим до выхода растений в трубку. Дважды они

Г. АНУЧИН, председатель колхоза "Новая жизнь"

Вырастим высококачественные семена колхозам района

Райсемхоз колхоза им. Никитова для семенных участков получил в нынешнем году высокосортные семена-элиту разных сортов и культур с Государственной селекционной станции. Семенные участки размещены по парам и зяби, на которых должно быть меньше сорных растений. Но в силу недостаточной обработки почвы в 1941 г., часть этих участков оказалась сильно засоренной овсянкой, изабреем и другими сорняками.

Никитовцы хотят дать колхозам нашего района высококачественные семена и получить на своих полях высокий урожай, поэтому доистрасти выпалывают все сорняки на посевах.

В прошлые годы изабреем счищали в колхозе маловредной травой и не вели борьбу с ним. Нынче на зараженных участках изабреем и овсянкой провели боронование поперек рядков, а на участках, засеянных

Агроном КОРОТКОВ.

ЛЕТНИЕ ДЕТСКИЕ ПОНОСЫ И БОРЬБА С НИМИ

СТАТЬЯ ВРАЧА КАЛГАНОВОЙ

Летние детские поносы являются частым заболеванием в раннем детском возрасте и главной причиной смертности детей до 1 года. Следовательно, борьба с детскими поносами является одной из важнейших задач не только органов здравоохранения, но и всех советских граждан.

Микрофты, вызывающие желудочно-кишечные заболевания, попадают с питьевой водой и пищей в организм ребенка. Летом вследствие жаркой погоды создаются условия, при которых микробы быстро размножаются. При высокой температуре воздуха и воды, быстро портятся продукты, создаются благоприятные условия для размножения болезнественных микробов. Нередко поносы бывают от неправильного питания ребенка. Они могут быть от перегревания тела, когда ребенка слишком кутают и мало дают пить.

Мухи являются распространителями желудочно-кишечных заболеваний. Из помойных ям, отхожих мест и навоза они на своих лапках и брюшке переносят в пищу заразные микробы.

Для правильного развития ребенка нужно давать ему подходящую пищу для его возраста в определенное время. Самой лучшей пищей для грудного ребенка является молоко его матери, оно прекрасно усваивается организмом ребенка, предохраняет от желудочно-кишечных заболеваний. Не следует кормить ребенка по первому крику. Перед

кормлением ребенка мать должна вымыть руки и обмыть сосок груди. Часто заражаются ребята кишечными микробами от коровьего молока, когда при доечии коровы не моется вымя.

Поносы бывают легкие и тяжелые, при плохом уходе за ребенком легкий понос может превратиться в тяжелый. Легкий понос начинается постепенно. В начале ребенок морается 1-2 раза в сутки, затем — 4-5, испражнения принимают зеленую окраску с крупинками, появляется рвота. Очень тяжело протекают у детей кровавые поносы (дизентерия). Дизентерия заразная болезнь. Микрофты дизентерии могут передаваться взрослым, давая иногда целые эпидемии. Во избежание таких эпидемий в наступлении лета проводится предохранительная дача противодизентерийных таблеток, а детям — противодизентерийной жидкости, которую нужно давать 3 раза в месяц.

Сразу же с появлением поноса нужно обращаться с ребенком к врачу. Не нужно сильно кутать ребенка. Необходимо чаще проветривать комнату, содержать в чистоте постель ребенка. Когда начинается понос, нужно дать погододать ребенку 6-12 часов, чтобы освободить желудок и кишечник от пищи. В это время давать пить остуженную отварную воду. Белье больного ребенка нужно стирать отдельно и обязательно кипятить, чтобы убить заразные бактерии. Грязные пеленки держать закрытыми от мух.

Врач КАЛГАНОВА

смежными, дороги и пустыни, прилегающие к посевам, до начала цветения сорняков. На прополке посевов почти все женщины и подростки перевыполняют нормы выработки. Они работают от зари до захода солнца.

Вырастим богатый урожай, дадим стране и Красной Армии больше хлеба.